

以科技进步推动经济高质量发展——

乌当区高新技术企业达 84 家

本报讯 记者日前从乌当区了解到,该区充分发挥科技进步在推动全区经济高质量发展中的支撑引领作用,围绕大健康、大数据等重点产业及军民融合发展,大力开展产业基础研究,加快科技成果转化,推动高新技术产业发展,以科技进步推动经济高质量发展。截至目前,全区高新技术企业达 84 家。

2020 年以来,乌当区科技局进一步加强高新技术企业服务工作,采取多项措施做好高新技术企业申报工作,通过对全区的非

高新技术企业进行认真梳理,筛选出发展良好且有一定基础的企业进行重点培育。2020 年,乌当区共组织 44 家企业进行高新技术企业认定,最终有 32 家拟认定为高新技术企业。

工作中,乌当区科技局结合全区重点工作任务,及时发布省市科技资金应用指南,积极组织推荐重点企业分别向省科技厅和市局申报各类科技项目,积极对接省市有关专家,专项申报孵化器等。2020 年,乌当区共获得省科

技厅、市科技局项目 27 项,获批准资金 1335 万元。其中,贵州立知健生物科技有限公司的“real-time RT-PCR 方法的新型冠状病毒(2019-nCoV)检测试剂盒及质控品”项目获评市科技局重大科技专项。

同时,乌当区科技局不断强化企业的自主创新意识,提高企业的研发投入,进一步做好企业研发投入加计扣除政策落实工作;积极建设并培育孵化器(众创空间),定期走访、及时了解孵化器运营情况及存在的困难和问题,对入驻企业

实行动态化管理,2020 年新增入孵企业 17 家,完成全年任务的 113%;培育、建设各类科技创新平台,积极关注工程技术研究中心、企业技术中心建设运行状况,探索专业技术研究中心、特色实验室等新型创新平台建设模式。景峰药业获得贵州省唯一一家注射剂工程研究中心认定,“数字新堡”众创空间获得市科技局 2020 年新认

定市级科技企业孵化器。

下一步,乌当区科技局将高标准推进科技创新平台建设,分层级建立完善开放灵活的政、产、学、研、用协同创新体系,并推动以高新技术为核心的创新主体聚集发展,实现高新技术企业发展提质增效,为建设大健康产业发展新高地提供更强有力的科技支撑。(贵阳日报融媒体记者 樊棠)



息烽县今年将新增 100 个 5G 基站

本报讯 2月20日,记者从息烽县工信局获悉,今年该县预计新增 5G 基站 100 个。

为推进智慧交通、智慧医疗、智慧教育、智慧金融等各类民生应用项目建设,推动智慧城市建设和发展,2020 年,息烽县投资 8000 余万元建成 107 个 5G 基站,实现了主城区、工业园区的 5G 网络覆盖。

截至去年底,“通村村”平台已在息烽县全面部署上线,平台注册用户达 14000 余人,日均活跃量 300 人次,每天为村民提供车辆信息查询 200 余条;已建成的息烽县人口健康信息平台、县

级区域影像中心、县级公立医院统一预约挂号平台等,极大地方便了居民就诊。

今年,息烽县还将以智慧灯杆、国家数字乡村等应用场景为突破点,鼓励运营企业大力开发 5G 电信业务及应用场景开发,支持县广电公司开展 5G 试验网络建设及智慧广电综合试验区建设,创新通信行业运营模式,加快智能终端、智能家居等消费产品应用推广,培育“云经济”,持续扩大和升级信息消费,提升县域电信业务体量。

(胡遵河 成婵 贵阳日报融媒体记者 詹燕)



春节期间——

南明区电影企业经营收入创新高

本报讯 2月22日,记者从南明区委宣传部了解到,该区 1 月份电影企业经营收入达 1101.3 万元,春节期间电影企业经营收入达 1990.39 万元,总收入创同期历史新高,顺利实现“开门红”。

据悉,南明区坚持一手抓防疫,一手强服务,通过强调度、重监管、多协调等方式,多措并举促进辖区电影消费,增加影院收益,为助力全区服务业经济指标增长贡献电影行业力量。南明区现有南明电影院、贵阳保利影城、贵州华夏汇众影院等 9 家影院,各大影院均严格按照《中国电影发行放映协会电影放映场所恢复开放疫情防控指南》等相关要求,落实疫情防控主体责任,坚持不懈抓好常态化疫情防控工作,确保春节电影市场安全有序。

春节期间,南明区开展了“就地过年 电影惠民”活动,组织辖区各家影院在“春节档”

安排固定场次播放优秀影片,开展特惠观影等惠民活动,以满足留筑过年人员的精神文化需求。“为积极响应‘就地过年’的政策号召,把‘年味’注入到每一个留筑过年人员心中,我们影院组织开展惠民公益观影活动,为群众特惠放送影片。在放映过程中,我们做好消杀、限流、测温、扫码、登记等工作,确保防疫措施到位,让市民安心观影。”华夏汇众影院行政经理李嘉敏说。

此外,南明区还扎实推进影院安全生产风险分级管控和隐患排查治理双重预防体系建设,按照“排查细、整治严、效果实”的要求,通过走访企业、建立健全安全风险和隐患排查治理台账、实行安全隐患清单式管理等方式,对影院的安全隐患进行全方位排查整治,为辖区影院正常运营保驾护航。

(石传珏 石湘 贵阳日报融媒体记者 冉冉林)



天河潭景区人气旺

连日来,花溪区天河潭景区迎来一批又一批游客,游客在美食区域品尝美食,在“网红”景点拍照打卡,景区人气旺。图为 2 月 21 日,游客在贵阳故事街的糖画摊位前驻足。

贵阳日报融媒体记者 郭然 摄

高新区企业赴纳雍县 举办专场招聘会

本报讯 2月21日,由贵阳高新区组织与人力资源部、纳雍县人力资源和社会保障局共同承办的贵阳比亚迪智能制造产业园专场招聘会在纳雍县委党校举行。

贵阳比亚迪智能制造产业园坐落在高新区沙文生态科技产业园二十六大道,距离贵阳北站仅 15 公里,交通便利。“此次招聘主要面向 18 周岁至 45 周岁的求职人员,提供操作工、电工、钳工、检验员、生产组长等 20 余个工作岗位,计划招收 300 人,薪资待遇均是

4000 元至 7000 元。”比亚迪专场招聘会负责人黄雅婷介绍,对于招聘的人员,公司还将安排其到深圳或重庆进行岗前培训。

“今年受疫情影响,致使纳雍县不少人员不能外出务工,为了帮助他们就地就业,同时也为了帮助高新区做好贵阳比亚迪智能制造产业园的招工工作,便举行了这次招聘活动。”纳雍县人社局党组成员、副局长黄晓宇说。此次招聘会吸引了 200 余名求职者进场,现场录用 46 人。(贵阳日报融媒体记者 易颖)

观山湖区人社局——

开展安全生产集中检查

本报讯 2月22日,记者从观山湖区人社局获悉,为全面贯彻国家、省、市、区安全生产指示精神和工作部署,观山湖区人社局对区级审批的人力资源服务机构、劳务派遣机构和职业培训学校开展安全生产集中检查,确保辖区企业安全生产稳定。

工作中,该局印发《关于做好春节长假期间安全生产工作的提示》,覆盖全区 40 家人力资源服务机构、81 家劳务派遣机构和 2 家职业培训学校,坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方

针,坚决压实安全生产责任,有效防范和遏制各类安全事故发生。

同时,集中开展现场走访、排查,共计走访 123 家企业,走访、排查内容覆盖安全制度建设、火灾防范、疫情防控、安全应急教育等方面;指导人力资源服务机构、劳务派遣机构和职业培训学校做好日常管理并进行自查自纠;督促各单位安全管理人员在岗履职,切实把各项工作做细、做实、做到位,杜绝各类安全事故发生。(贵阳日报融媒体记者 蔡婕)

白云区牛场乡石龙村——

800 余名村民获分红

本报讯 近日,白云区牛场布依族乡石龙村举行 2020 年年终总结表彰大会,进行村集体股份经济合作社年终分红,全村 816 名村民共获得 40800 元分红。

去年 7 月以来,石龙村以党建引领,大力整合辖区生态、民族文化、农业产业等资源,通过村集体股份经济合作社大力发展乡村旅游,带动村民增收致富。截至去年底,石龙村乡村旅游共接待游

客 98 批次,3000 余名党员来到石龙村开展党建活动,石龙村村集体经济增收 30 余万元,实现零的突破。

当天,石龙村给全村 816 名村集体股份经济合作社社员发放乡村旅游分红资金 40800 元。会上,石龙村还举行了爱心助学基金发放仪式,发放爱心助学基金 9100 元,资助困难家庭学子 13 名,人均资助 700 元。(贵阳日报融媒体记者 梁婧)

修文县早部署早储备 保障春耕备耕

本报讯 连日来,修文县早部署、早储备、早推广,全力做好春耕备耕工作。

种植计划早部署。提前谋划种植计划,确保实现粮食生产、蔬菜种植、中药材种植及抚育、果树种植、茶叶种植等的亩次和产量达到计划目标。

春耕需求早储备。根据水稻、玉米种植计划,需储备“两杂”种量 14.2 万公斤,已储备 12.1 万公斤。全年农药需要量在 30 吨左右,化肥 2.3 万吨左右,已储备农药 25 吨、化肥 1.77 万吨,缺口部分正陆续调入,以确保满足春耕生产的种子用肥用药需要。

农业技术早推广。加强耕地质量提升保护,加强农业技术推广培训,推广水稻病虫害绿色防控技术,打造水稻病虫害绿色防控综合示范基地,建立稻水象甲、草地贪夜蛾监测点 100 余个。(贵阳日报融媒体记者 许发顺)

清镇市:春耕备耕早 农业生产忙

随处可见。为保障好春耕备耕,去年 12 月份以来,清镇市农业农村局就着手开展相关工作。2 月 9 日,清镇市农业农村局重点工作推进会议对春耕备耕进行再安排部署。

“现在正是农忙的时候,公司大年初四通知开工,我们就过来了。”正在清除杂草的村民吴学珍说,清除杂草以后,农机就要进场翻土、碎土,公司要求在元宵节前将这几十亩土地打理好,不能耽误播种的好时节。

贵州长津农业生态科技有限公司现场负责人吴秀芳介绍,眼前这片土地有 50 亩,这一季主要种植以白菜、包菜为主的速生叶类蔬菜。为确保按计划完成播种任务,开工以来,每天有 20 多名周边村民在基地务工。

一年之计在于春,春耕备耕正当时。这样的农忙场景,不仅在右七村,在清镇市的田间地头

目前,清镇市已完成 9 家种子经营户的备案,25 家经营户已申请网上备案,2 家种子企业现有玉米储备 26 万公斤、水稻 17 万公斤;经营户和种植户已储备化肥约 1.2 万吨,能满足春季生产需要;农资经营户已经调入 300 吨农地膜;已采购储备价值 117.17 万元的重大病虫害防治物资,其中草地贪夜蛾防控农药 0.6627 吨、药剂物资 3030 套,可防控面积 10 万多亩。

同时,清镇市还不断强化科技服务保障,通过举办培训班、科技下乡、专家咨询等方式,开展科技入户工作,为农民提供适时实用的技术指导和服务,为推进春耕生产高质量有效夯实基础。为此,清镇市已组织辖区内 81 家种子经营户开展种子经营备案相关工作培训,开展肥料市场专项检查 3 次,检查肥料经营户和种植大户 20 户,检查肥料产品

22 个,均未发现不合格肥料销售和使用的。

为突出山地农机特色,清镇市强化农机服务,促进农机与农艺融合,抓好农机新技术、新机具的推广应用,充分发挥农机专业合作社和各类农机服务组织的作用,因地制宜推进农机跨区作业,提升农机社会化服务水平,助力春耕生产。截至目前,清镇市已培训农机操作人员 300 余人次,农机技术人员深入乡村开展农机服务工作 10 余人次,共维修检修各类农业机械 20 余台套。

此外,清镇市还将抓好春播和夏收粮油作物管理工作,按照上级部门明确的春播马铃薯面积足额或超额种植,并抓好小麦、油菜等夏收作物管理,为完成全年粮油生产目标打下坚实基础。

李锦明 雷森珺 贵阳日报融媒体记者 李春明

Advertisement for 'Civilized and Healthy, You and Me' (文明贵阳 文明健康 有你有我) featuring 'Building a Society of Book Fragrance and Leading a Healthy Life' (构建书香社会 引领健康生活). It includes the slogan 'Let reading become a habit' (让阅读成为一种习惯) and logos for the Communist Party of Guizhou and the Guizhou Provincial Propaganda Department.